

# “中国航母”到底啥模样？

随着我海军远征索马里，全球媒体都在关注中国何时建航母  
网友猜测会建造大型航母

近日，中国国防部新闻发言人黄雪平介绍中国人民解放军海军赴亚丁湾、索马里海域执行护航任务有关情况时表示，中国政府将会综合各方面因素认真研究考虑有关建造航母的问题。随后，关于中国建造航空母舰的说法再度引发全球媒体关注。



网友设计的中国航母图

## 【说法一】

### “中国拥有具备作战能力的航母还要11年”

对于23日黄雪平关于建航母问题的表态，美联社报道称这是“北京军事雄心不断壮大的又一信号”，拥有航母将让中国海军具备远洋作战能力，中国战机将能覆盖更广阔的区域。

俄罗斯新闻信息网报道称，中国建造航母的原因是传统的国防主题，中国有广阔的海疆需要保卫。“中国建造航母花费不菲，每艘航母约需40亿美元，每年还有近1000万美元的维护费。”

日本《产经新闻》在24日的报道中称，中国军方已经在为建造航空母舰作准备。尽管拥有航空母舰必然会引发新的“中国威胁论”，但中

国还是希望打造一支能够牵制美国的海军力量。报道中还说，中国希望拥有航母，目的是想在太平洋与美国平分秋色。此外，中国还试图提高在东海、南海乃至印度洋等地的影响力。

美国《华尔街日报》23日报道，航母是复杂的战力平台，造出航母本身只是第一步，如何协同空中和海上作战，如何训练舰载机联队，如何研发和装备先进的雷达及指挥与控制系统……这都需要时间。美国军事分析家认为，中国拥有真正具备作战能力的航母要到2020年，也就是还得等11年。

## 【说法二】

### “中国很可能在未来十年建3个航母战斗群”

对于“中国航母”这个颇具神秘色彩的话题，外国媒体向来不吝笔墨，一有风吹草动，各种猜想和揣测便纷至沓来。

关于中国航母的建造时间，有美国媒体日前报道称，中国能在2010年之前开始建造第一艘航母。美国合众国际社亚洲在线于12日发表的文章中称，在当前全球金融危机的形势下，俄罗斯盼望在建造航母方面与中国展开合作，从而降低成本。文章中指出，俄、中、印三国在未来大约5年内将几乎同时建造航

母，普京在去年曾宣布2020年之前俄罗斯海军至少需要三艘航母，而与他国展开合作可以降低建造成本，这正是俄罗斯方面盯紧中国、印度航母建造计划的原因之一。

世界知名的军事刊物《简氏防务周刊》说，中国很有可能在未来十年间建造并部署3个航母战斗群。而瑞士《国际舰队》杂志12月号提出：中国意在打造一支由6艘航母组成的航母舰队。由于缺乏建造和操作航母的经验，中国第一艘航母服役至少需要15年至20年的时间。

## 【网友热猜】 舰载机用国产的歼-10最理想

全球媒体在揣测“中国航母”的同时，网友甚至根据自己的推测，画出想象图来展现“中国航母”的英姿。

按照约定俗成的航空母舰分类法，满载排水量在6万吨以上的为大型，处于3万吨至6万吨之间的为中型，3万吨以下的则为小型。美国现有的3个级别12艘航空母舰的满载排水量都在8万吨以上，全部属于大型航母。满载排水量6.6万吨的俄罗斯“库兹涅佐夫海军元帅”号航空母舰也可归于大型航母

之列。

那么中国的航母会是什么型号的呢？显然，在多数网友的想象中，它应该是一艘大型航母。从网友描绘的想象图中不难看到，它的外形类似于目前美国现役的航母。至于应该选择什么样的舰载机，使用哪种飞机起飞方式等具体细节问题，网友说法各异。有网友说，选用国产的歼-10最理想，因为歼-10是我国自行研制的具有完全自主知识产权的第三代战斗机。

## 【专家观点】 航母考验工业实力

国防大学战略教研部副主任 金一南

一个国家建设海军投入最高、难度最大、周期最长。所以提出发展强大的海军，口号是很容易的，但真正做起来非常难。

航空母舰牵扯到一个国家的工业能力。举一个例子，比如航空母舰的蒸汽弹射装置，喷气式飞机需要蒸汽弹射装置。英国1950年搞出来

专利，我们一直到几十年之后才明白蒸汽弹射装置的原理。讲到航空母舰时千万不要忘记中国是一个长期工业基础薄弱的国家。一个国家建设一支强大的海军，前提是什么？就是强大的工业生产能力和没有强大的工业生产能力的工业生产能力。没有强大的工业生产能力和没有强大的海军是不可能的。据《北京晚报》

## ——| 相关阅读 |——

### 台湾船舶可通过海基会向海协会提出护航申请

中国海军赴亚丁湾、索马里海域护航编队29日通过新加坡海峡，驶入马六甲海峡，预计30日驶入印度洋。记者从有关方面获悉，如台湾船舶需要护航，可通过台湾海基会向海协会提出申请，由海协会向交通运输部海上搜救中心提出。据了解，海协会已将上述情况向海基会作了通报。据新华社电

## 八大品类全面降价最高达50%

# 五星电器 2009 元旦第一惠卖明天提前登场



元旦作为09年开年第一场盛大促销活动，各大商家都使出浑身解数。从本周三开始，五星电器全省卖场也将全面投入元旦的促销活动中去。为了在开年就让消费者提前享受到五星的特惠举措，在12月30日前，消费者只要拨打五星卖场预约热线66069969，就可以提前获得280元现金券，元旦期间到五星购买电器可以抵扣现金。“元旦作为09年开年的第一场硬仗，五星在这次促销活动中的优惠力度也将是历来最大的，八大品类全面联动，最高降价将达到50%。”河南五星电器有限公司总经理战卉表示。据悉，五星这次元旦促销从12月31日开始至09年1月4日结束。

### 满900送900

### 缤纷促销明天提前引爆

针对这次元旦新年第一惠卖，五星制定了各种各样的优惠促销策略。首先，为了让消费者提前享受到五星元旦的特惠举措，五星制定了“小动作，大回报”的提

前预热活动，即：12月30日前，消费者只要拨打五星卖场的预约热线0371-66069969，就可以提前获得280元现金券，元旦期间到五星购买电器直接抵扣现金；另外12月30日前预存50元现金元旦期间购物最高可抵1000元使用。

其次，在主促销方面，元旦期间，购家电单件满900元，即送900元全场通用的现金券。买套餐送1P冷暖空调。前100名顾客，每天早上9:00-10:00购物单件满2009元另加送豆浆机一台；每天晚间18:00-19:00购物单件满2009元另加送电烤箱一台；对于新房装修与新婚的顾客，五星也做出了豪礼回馈的承诺，即在活动期间内，顾客凭装修凭证或08/09结婚证即可领取200元现金券，购物满10000元，五星电器另加送微波炉一台。

### 五星电器“黑白阵营”力搏元旦市场

除了各种综合促销活动外，五星八大品类也纷纷制定了品类方面的具体降价举措，力争在开年把家电的价格降得更低。五星视听部负责人介绍：“元旦促销期间，以彩电为主的彩电产品促销大战也进入战斗状态。五星电器以占到整体库存1/3以上的彩电备货冲击新年市场，并争取到巨额促销支持，五星将启动平均降幅达30%的大规模降价，成为整年促销力度最大的一波。以索尼、夏普为首的国际大品牌发动的价格战将使得‘元旦’之争白热化进一步加剧，彩电市场新品不断被推出，也使得彩电价格降幅加大。另外，彩电巨头对32寸、42寸、46寸热销尺寸平板

都追加了15%-30%的促销力度，包括厂家礼品、终端促销支持等。消费者可在厂家激烈的市场竞争中选中实惠的产品。”

白电方面，据五星电器冰洗事业部负责人透露，元旦期间五星在中高端产品上资源投入较大，大容量、三门多温区、全电脑温控、保鲜节能、节电的高端冰箱会受到青睐，另一方面滚筒洗衣机还是占据主流位置，整个冰洗品类让利幅度将达到10-20%，并准备了大量超值礼品，为购物人群带来最大的实惠。

在空调方面，五星已经与格力、美的、海尔等二十多家国内外一线厂家达成年度合作，“目前总部采购了3个亿的新品，都是以节能和健康为主要特点的，覆盖了低、中、高三档的所有产品，在元旦期间全面投放，降价范围在200-2000元不等。”五星空调部负责人表示。

在厨具方面，五星厨具部经理介绍，这次元旦促销五星主要集中在单品类的直接降价上，取消以往套餐购买对消费者的种种限制，而且基本是针对一线品牌进行大幅度降价，方太、帅康、海尔等最高降幅达50%。

在手机数码方面，除了前期打款备货，积极争取新品和畅销机型货源，更斥巨资礼品用于促销。有望通过这次元旦惠卖使手机、数码等消费类电子产品市场价格拉低15%到30%。随着近期气温越来越低，在素有暖冬帮手的白小产品方面，五星主要通过打折、特价、赠礼活动来让利消费者，降价力度超过了以往任何一次促销活动。

### 五星电器推出“十项全能”服务

五星在元旦开展大力度促销活动的同时，也在服务方面加大了举措。据悉，元旦活动期间，消费者到五星可以享受至尊的“十项全能”服务：1.专属顾问，全程导购。五星家电顾问全程陪同选购电器，提供预算、产品搭配建议，一站式专业化服务为顾客省心、省时、省钱；2.快速购物，省时省心。五星卖场清晰的标识为顾客导购，专业的销售人员方便消费者比较、选择产品，增设收银人员保证顾客交费顺畅；3.绿色通道，便利无忧。为老、弱、病、残、孕及有应急需求的顾客提供全程导购，送货、安装的服务。满足特定顾客的需求，帮助解决实际困难；4.预约送货，方便快捷。基于集成化网络管理和先进的信息管理，为您提供方便快捷的送货服务。5.及时安装，规范安全。依托于多年自营服务积累，以及强大的培训体系为您提供专业安装、维修服务，严格规范技能要求保证一次到位；6.专人回访，贴心服务；7.退换畅通，品质保障。与各供应商建立了长期的战略合作关系。依托厂商共赢的资源优势，产品线丰富，对所有的商品严把质量关；8.包装代保管，在您验货后，商品包装由五星带回，为您保管三个月，节省您的居住空间；9.贴心保，更长的整机保修期，更宽的保修范围，让您专享更多的增值服务；10.呼叫热线，全年无休。五星呼叫中心已经从专门处理空调品类的售后问题扩展到更多品类来扩大服务范围，现在消费者如果有任何维修安装方面的问题，都可以拨打五星全国统一热线4008286666。